弘扬焦裕禄精神 践行"两学

本报全体党员干部赴兰考县开展主题党日活动

在"七·一"建党96周年到来之际,为持续深入开展"两学一 做"学习教育,6月23日至24日,本报组织全体党员干部赴兰考 县开展主题党日活动,通过学习焦裕禄精神,激励党员干部争 做理想信念坚定、群众立场鲜明、工作方法科学、廉洁自律过硬 的合格共产党员。



6月23日下午,本报党员干部们来到焦裕禄纪念园拜谒焦 裕禄烈士墓,向焦裕禄同志致哀,并敬献花篮。报社党委书记、 社长、总编辑屠小华代表报社整理花篮绶带。



焦裕禄同志的养子、纪念馆馆长张继焦为大家作了生动的 事迹报告,并向报社赠送学习书籍。

23日下午,报社党员干部们来到焦裕禄纪念园拜谒了焦 裕禄烈士墓,向焦裕禄同志致哀,并敬献花篮。报社党委书 记、社长、总编辑屠小华代表报社整理花篮绶带,报社副总编 辑、党委委员李南星带领大家重温了入党誓词。

随后,大家参观了焦裕禄同志纪念馆,深切缅怀焦裕禄生 前事迹。馆内收藏的焦裕禄同志生前工作和生活遗物以及图 片,向大家形象地展示了"神州赤子"、"临危受命"、"执政为 民"、"干部楷模"等内容。

在报告厅,大家集中聆听焦裕禄同志的养子、纪念馆馆长 张继焦讲述焦裕禄同志鲜为人知的生平事迹,观看了纪录 片。焦裕禄同志为党为人民事业鞠躬尽瘁的奉献精神深深地 感动和震撼着每个人的心灵。

焦裕禄同志在兰考工作期间,为治理"三害"带病深入基 层调查研究,总结出"扎针"、"贴膏药"治理沙丘的办法。他带 头植树造林,广栽泡桐树。兰考人民为了怀念这位逝去的县 委书记,亲切地把泡桐树称为"焦桐"。24日上午,大家来到 焦桐广场,看到了焦裕禄当年亲手栽种的泡桐树幼苗如今已 经长成了参天大树。大家深切地感受到这不仅仅是一棵普通 的泡桐树,更是焦裕禄同志为我们留下的宝贵精神财富,是扎 根沙丘、无私奉献精神的象征。

活动中,大家还参观了四面红旗馆、张庄黄河湾、兰考纪念馆 (焦裕禄纪念馆新馆),对焦裕禄同志的事迹作了全面深入的了解。

通过这次活动,大家深受教育,一致认为精神上得到了一 次洗礼和升华,纷纷表示要以焦裕禄精神作为深入开展"两学 一做"学习教育的重要指导,把学习弘扬焦裕禄精神贯穿在学 习教育中,坚持高标准、严要求,对比焦裕禄精神找差距,进一



报社副总编辑、党委委员李南星带领党员同志重温入党誓词。



6月23日至24日,本报组织全体党员干部赴兰考县开展主题 党日活动,大家在兰考四面红旗馆前合影留念。

步坚定理想信念,践行为民宗旨,加强道德修养,努力做一个像焦 裕禄一样的好党员、好干部。 本报记者 干鑫



报社党员干部参观焦裕禄纪念馆。



焦裕禄当年亲手栽种的泡桐树幼苗如 今已经长成了参天大树,被当地百姓亲切地 称为"焦桐"。大家在焦桐树下,仔细聆听焦 裕禄同志的感人事迹。

2017年是党的十九大召开之年,为全 面贯彻落实党的十八大和十八届三中、四 中、五中、六中全会精神,团结带领全省职 工大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精 神,为推进"两聚一高"、建设"强富美高" 新江苏贡献智慧和力量,江苏省总工会以 实际行动迎接党的十九大的召开,特别推 出"喜迎党的十九大,不忘初心跟党走"知

为积极配合活动开展,本报和江苏职 工之家网特开辟了党章、党规、党史、习近 平系列重要讲话、省十三次党代会精神五 个辅导专栏,引导广大职工通过读报学习 掌握相关知识,营造出浓厚的学习氛围。

党章是规范和指导党的工作、党

内活动、党的建设的根本依据,是党 的根本大法,也是全党必须遵循的总 规矩,具有最高权威和最大约束力。 我们现在执行的这部党章,是党的第 十八次全国代表大会修改后通过的, 由总纲和11章53条构成,明确规定 了我们党的性质、指导思想、纲领、组 织原则和组织机构、党员义务和权力 以及党的纪律等等,是管党治党的总 章程。所以,认真学习党章、严格遵 守党章具有十分重要的意义哦。下 面就让小编从中选粹,给大家做些介 绍吧。

总纲知识关键词——解决 凝聚共识的问题

党的性质和宗旨。看一个党是 什么样的政党,一看它的性质,二看 它的宗旨。性质表明它"是什么",宗 旨表明它"做什么",那中国共产党是 一个什么性质的政党,它又代表谁的 利益呢?

党章总纲规定:中国共产党是工 人阶级的先锋队,同时是中国人民和 中华民族的先锋队,是中国特色社会 主义事业的领导核心,代表中国先进 生产力的发展要求,代表中国先进文 化的前进方向,代表中国最广大人民 的根本利益。这就是说,中国共产党 是以工人阶级为基础,是由工人阶级 的先进分子组成的政党。

而党的宗旨,简明扼要9个字

"全心全意为人民服务"。 党的指导思想。任何一个政党 的行动都要受到理论的指导和支配, 指导一个政党一切行动的理论体系, 就是这个政党的指导思想,也称行动 指南。党章总纲规定,中国共产党是 以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓 小平理论、"三个代表"重要思想和科 学发展观作为自己的行动指南。这 就是指导我们党全部活动的理论体 系,是党的思想建设、组织建设、作风 建设、反腐倡廉建设和制度建设的理 论基础。

党的纲领。人的一生不能没有

喜迎党的十九大 不忘初心跟党走

-党章知识选粹篇

明确的目标和方向,政 党也一样,中国共产党 根据自己的历史使命 而提出的奋斗目标以 及为实现这个奋斗目 标而制定的行动路线, 就是我们通常所说的 党的纲领。小编发现, 党的纲领既包括最终 奋斗目标的最高纲领, 也包括近期奋斗目标 的基本纲领。党的最 高纲领就是实现共产

主义。

那现阶段我们党的基本纲领又 是什么呢?即,巩固和发展已经初步 达到的小康水平,到建党一百年时, 建成惠及十几亿人口的更高水平的 小康社会;到建国一百年时,人均国 内生产总值达到中等发达国家水平, 基本实现现代化。

党的领导。党的领导是指中国 共产党在革命、建设和改革事业中, 对全国人民所起到的引领、动员和组 织作用。它是靠代表人民群众的利 益,制定和执行正确的路线、方针、政 策,保持党同群众的密切联系,得到 人民群众的信任和拥护来实现的。 那么党的领导主要有哪些内容? 党 章总纲规定,党的领导主要是政治、 思想和组织的领导,这三者统一不可

党员行为准则关键词-解决个人行动一致的问题

入党条件。你想加入中国共产党 吗?那你知道怎样才能加入中国共产 党? 党章规定,年满十八岁的中国工 人、农民、军人、知识分子和其他社会 阶层的先进分子,承认党的纲领和章 程,愿意参加党的一个组织并在其中 积极工作、执行党的决议和按期缴纳 党费的,可以申请加入中国共产党。

申请人党的人还要填写入党志愿

书,要有两名正式党员作介绍人、经过 支部大会通过和上级党组织批准、预 备期的考察等才能成为正式党员。但 发展党员也是有总要求的,小伙伴们 要牢牢记住这十六个字:控制总量、优 化结构、提高质量、发挥作用。

党员的义务。说起义务,大家都 不陌生,而党员的义务就是党员对党 应尽的责任,不管你党龄长短、职位 高低、贡献大小,从你光荣加入共产 党那一刻起,都必须无一例外地履行 党员义务,党员要履行哪些义务,你 知道吗? 党章规定有八项哦。

1.认真学习马克思列宁主义、毛 泽东思想、邓小平理论、"三个代表" 重要思想和科学发展观,学习党的路 线、方针、政策和决议,学习党的基本 知识,学习科学、文化、法律和业务知 识,努力提高为人民服务的本领。

2. 贯彻执行党的基本路线和各项 方针、政策,带头参加改革开放和社会 主义现代化建设,带动群众为经济发展 和社会进步艰苦奋斗,在生产、工作、学 习和社会生活中起先锋模范作用。

3.坚持党和人民的利益高于一切, 个人利益服从党和人民的利益,吃苦在 前,享受在后,克己奉公,多做贡献。

4. 自觉遵守党的纪律,模范遵守 国家的法律法规,严格保守党和国家 的秘密,执行党的决定,服从组织分 配,积极完成党的任务。

5.维护党的团结和统一,对党忠 诚老实,言行一致,坚决反对一切派 别组织和小集团活动,反对阳奉阴违 的两面派行为和一切阴谋诡计。

6. 切实开展批评和自我批评,勇 于揭露和纠正工作中的缺点、错误, 坚决同消极腐败现象作斗争。

7.密切联系群众,向群众宣传党 的主张,遇事同群众商量,及时向党 反映群众的意见和要求,维护群众的 正当利益。

8.发扬社会主义新风尚,带头实 践社会主义荣辱观,提倡共产主义道

德,为了保护国家和人民的利益,在 一切困难和危险的时刻挺身而出,英 勇斗争,不怕牺牲。

问题来了,预备党员也要履行这

些义务吗?答案是肯定的,党章第七 条规定,预备党员的义务同正式党员 一样,只有认真履行党员义务,具备 党员条件的,才能按期转为正式党 党员的权利。提起权利,你会想

到什么,特权? 私利? 都不是! 党员 的权利可不是什么特权,更不能拿来 为自己谋私利,而是为了发挥党员作 用,维护党的利益,完成党的任务而 享有的政治权利。党章第四条规定, 党员也享有八项权利。

1.参加党的有关会议,阅读党的 有关文件,接受党的教育和培训。

2. 在党的会议上和党报党刊上,

参加关于党的政策问题的讨论。 3.对党的工作提出建议和倡议。

4.在党的会议上有根据地批评党 的任何组织和任何党员,向党负责地揭 发、检举党的任何组织和任何党员违法 乱纪的事实,要求处分违法乱纪的党 员,要求罢免或撤换不称职的干部。

5.行使表决权、选举权,有被选举

6.在党组织讨论决定对党员的党 纪处分或作出鉴定时,本人有权参加 和进行申辩,其他党员可以为他作证 和辩护

7.对党的决议和政策如有不同意 见,在坚决执行的前提下,可以声明 保留,并且可以把自己的意见向党的 上级组织直至中央提出。

8. 向党的上级组织直至中央提出 请求、申诉和控告,并要求有关组织 给以负责的答复。

小伙伴们,这些权利很给力吧, 但是,行使好这些权利可不能任性, 要严格按照党内生活的正常渠道和 组织程序行使权利,还要把权利和义 务统一起来。预备党员享有同等权 利吗? 让小编告诉你吧,预备党员除 没有表决权、选举权和被选举权外, 其他权利和正式党员完全一样的。

党的组织生活。什么是党的组 织生活,大家清楚吗?

党的组织生活是党的生活的重要 内容,它依托党组织开展活动,主要形 式有支部党员大会、支部委员会、党小 组会、党课,也就是通常所说的三会一 课,以及党员组织生活会,党员领导干 部民主生活会,民主评议党员等。党 章第八条规定,每个党员,不论职务高 低都必须编入党的一个支部、小组或 其他特定组织,参加党的组织生活,接

受党内外群众的监督。 党籍和党龄。一个申请入党的 同志,当他履行入党手续,被批准为 预备党员之日起就取得了党员资格, 也就有了党籍。党籍是党员的政治 生命,党员应十分珍惜。党龄是指预 备党员转为正式党员后,在党内生活 的时间,党员的党龄从预备期满转为 正式党员之日算起。

党的干部必须具备的基本条 件。党章规定,党的干部是党的事业 的骨干,由此可见,选拔好党的干部 是相当重要的。这么重要的事也有 选拔原则的,告诉你们,共有7条。

分别是党管干部,这是选拔干部 的根本原则;五湖四海、任人唯贤;德 才兼备、以德为先;注重实绩、群众公 认;民主、公开、竞争、择优;民主集 中。最后一条则是依法办事。党的 干部都是人民的公仆,是党的事业骨 干,能够成为党的干部,倍儿光荣。 但要时刻牢记,权力有多大责任就有 多大哦。

不合格党员认定。对于不能正 常履行党员义务,存在理想信念缺 失、政治立场动摇、宗旨观念淡薄、工 作消极懈怠、组织纪律散漫或是道德 行为不端等不符合党员条件的思想 和行为表现,经党员民主评议、党组 织调查核实和党的支委会或支部大 会讨论决定,就会被确定为不合格。

根据其表现和态度,党组织对不 合格党员的处置有三种方式:限期改 正(时间1年)、劝退、除名。党员如果 没有正当理由,连续六个月不参加党 的组织生活,或不缴纳党费,或不做党 所分配的工作,就被认为是自行脱党。

党的纪律处分。俗话说,国有国 法、党有党纪、家有家规。党的纪律是 党的各级组织和全体党员必须遵守的 行为规则,如果违规,将受到五种纪律 处分:警告、严重警告、撤销党内职务、 留党察看、开除党籍。党员同志可要 时刻记住,以做到警钟长鸣。

党的组织系统关键词-解决严密组织构建问题

党的民主集中制的基本原则。 对于民主集中制这个词大家都不陌 生,但你真的知道什么是民主集中制 吗?又包含哪些内容呢?党章规定, 民主集中制有六条基本原则:1.四个 服从原则。2.选举原则。3.党的领导 机关原则。4.处理上下级组织间工作 关系原则。5.党委的领导原则。6.禁 止个人崇拜原则。

党的全国代表大会及地方各级 **代表大会**。党的全国代表大会是一 个特别高大上的机构,但是它到底都 干些啥呢? 党章第十九条规定,党的 全国代表大会总共有6项职权:听取 和审查中央委员会的报告;听取和审

查中央纪律检查委员会的报告;讨论 并决定党的重大问题;修改党的章 程;选举中央委员会;选举中央纪律 检查委员会。那党的全国代表大会 多久开一次? 答案是每五年举行一 次,由中央委员会召集,代表由下一

级党组织选举产生。 对于党的地方各级代表大会,党 章第二十四条也明确规定,党的省、 自治区、直辖市的代表大会,设区的 市和自治州的代表大会,县、自治县、 不设区的市和市辖区的代表大会,每 五年举行一次,党的地方各级代表大 会由同级委员会召集。对于党的地 方各级组织来说,举行同级党的代表 大会,那可是政治生活中的一件大事

党的基层组织的设置。党的基层 组织是我们党在社会基层单位成立的 组织,哪些基层单位可以设立基层党 组织呢? 党章第二十九条规定,企业、 农村、机关、学校、科研院所、街道社 区、社会组织、人民解放军连队和其他 基层单位,凡是有正式党员三人以上 的,都应当成立党的基层组织。

可对于党的基层组织的任期大 家都清楚吗?还是让小编带你们翻 一翻党章,看看怎么说的吧。党章第 三十条规定,党的基层委员会每届任 期三年至五年,总支部委员会、支部 委员会每届任期两年或三年。

如果把党比喻成大厦,基层组织 就是基石,基础不牢、地动山摇,基石 稳定,大厦才能屹立。党的基层组织 任务是什么? 概括来说主要有8条, 宣传和执行党的路线、方针、政策;组 织党员学习;教育管理党员;做好群 众工作;发挥党员作用;培养发展党 员;监督党员干部;树立良好风气。

最后小编还要唠叨一句,党章内 容很多,但有一个基本框架,所以把 握党章规则,关键是抓住组织。中国 共产党是作为一个组织、一个政党而 言的,因此,所有规定都是按照党的 建设规律去构建的,只要牢牢把握党 章对共产党人凝聚共识、行动一致、 组织建构方面的作用,党章内容也就 可以知晓了。

